



9月28日，“桂花树之梦”留守儿童公益行动启动。一个个心酸的故事，一幕幕温情的画面和孩子们的心愿，感动了众人。

爸妈老了，送份保险尽孝

老年人投保要趁早

□记者 徐浪



重阳节即将来临，送什么给父母能够既表达心意又不落俗套？一些时尚的年轻人选择了给父母买份保单。保险人士表示，趁早为老年人做好保险规划，让老人的未来更有保障，让他们的退休生活更安心，对于子女和父母而言，无疑是一个明智的选择。

老人投保需趁早

“十一”小长假最大的感受就是爸妈都老了，身体越来越不好了。”刚过完假期回咸宁的小王感叹道，记忆中爸妈身体一直很好，但现在刚到五十岁的他们总是小病不断，而自己又总不在父母身边，很担心爸妈的健康。

“想来想去，觉得为他们买份保险很有必要。”小王说，随着父母年龄的增长，反应能力、协调能力等各方机能都会有所下降，生病、发生意外损伤的概率大大增加，为父母买份意外险是最合适不过的了。

记者从多家保险公司了解到，目前市

场上的保险产品虽然有很多，但由于老年人患病和遭受意外的风险较高，所以很多险种对投保年龄做出了种种限制，普遍为55岁、60岁和65岁，且一般与身体健康直接相关的医疗险、寿险对年龄要求比较高。

“从保险产品的费率考虑，在父母年纪不大时为他们投保，保费相对更便宜，且体检通过率较高，能够从一定程度上避免因健康原因被保险公司拒保或者被要求增加保费。”新华人寿保险顾问表示，对老人们而言，投保需趁早。

首先考虑短期意外险

“为老人做保险规划，首先要考虑的是短期意外伤害险和其他意外医疗附加险。”太平人寿保险顾问表示，这些险种可以帮助提高因意外急诊或患病住院的医疗费报销比例，且费用不高。

据介绍，短期意外险具有保费低、人身

保障高的特点，且费率并不比年轻人高。另外，购买了意外险后，还可同时购买其他意外伤害医疗、手术费用等附加险。如果老人已拥有社保或农村、城市居民合作医疗险，这样保障就比较全面了。

高回报附加险不可少

“在为中老年人做保险规划时，应该尽量用价格低的主险来搭配回报尽量高的附加医疗保险，虽然短期意外险可以单独购买，但住院补贴类保险通常都是附加型保险，需要搭配一个主险购买。而主险一般都是保费较高的终身寿险、养老保险，老年人购买不是很划算，因此最好搭配购买。”太平人寿保险顾问表示。

此外，该保险顾问建议，投保人在购买保费较高的险种如重疾险时，在保费支付方式上应尽量分期缴付。因为老年人的赔付比例高，保险公司承担的风险大，保费上靠近“成本”。因此，50岁以上者购买重大疾病类保险要注意缴费期的问题，避免一次性缴清。这样就摊薄了保费，等于增加了保障功能。

合理搭配晚年更舒心

除了老年人的健康外，老有所养、生活得舒心也是大家普遍讨论和关心的问题。对于即将临近退休的人士而言，需要做充分的准备。

“人步入中老年以后，将面临各种意外风险、医药费用、必要生活开支等，因此在为自己以及父母做养老规划时，应同时要兼顾意外、重疾、养老的理性搭配。”保险人士表示，老人为自己晚年做了充分准备，在退休时才能底气十足，不惧风险。

“投资养老首先考虑的因素是安全，其次是保值，避免通货膨胀，再次才是增值收益。”中国人寿工作人员表示，中国人寿推出的灵活多样的养老保险产品，如国寿鑫裕保险组合计划、国寿福禄满堂养老年金保险（分红型）等产品均能够满足广大消费者全面的养老保障。

一周金点

习近平：

推进亚太经济一体化进程 维护金融稳定

亚太经合组织第二十二次领导人非正式会议7日在印度尼西亚巴厘岛举行。中国国家主席习近平出席并发表重要讲话，阐述对当前世界经济的看法，强调亚太经合组织正在进入新的发展时期，应该加强宏观经济政策协调，维护亚太经济金融稳定，推动各成员深化经济结构调整，推进亚太经济一体化进程，维护和发展开放型世界经济，推动亚太地区继续在世界经济复苏方面发挥引擎作用。

(新华网)

国人假期在英人均花7.8万元 力压中东“土豪”

国庆长假期间，英国的高端品牌店随处可见中国游客身影，他们大多年轻而且富有，花起钱来“毫不心疼”，最喜欢购买的是手袋、皮鞋、手表、贵重摆设等。据调查，平均每位中国游客在英国购买8000英镑（约人民币78354元）的商品。消费力连中东“土豪”都相形见绌。

(网易)

国庆黄金周再现“抢金潮”

由于美国联邦政府宣布“关闭非核心部门”，国际金价在没有获得避险需求支持的情况下大幅下跌，一度跌至1286美元/盎司，接近两个月以来的最低价位，而国内金饰价格也相应而降。

虽然随后国际金价出现小幅回升，但多个品牌的黄金首饰价格相比中秋节期间出现了跌幅。此外，不少品牌还推出了工费5折、7折或者工费每克减20元，以及“千足金满15克送1克”等各类促销优惠活动，使得消费者国庆期间购金可以享受更多实惠，最终使得黄金销售出现新高峰。

(新华网)

出游高峰结束 理赔高峰到来

四大细节助你轻松理赔

□记者 徐浪

“十一”长假结束，出游的市民陆续归来。记者从保险公司了解到，随着长假的结束，保险公司的理赔也进入了高峰期，其中车险理赔和意外险理赔等占到多数。保险公司人士表示，掌握方法可以实现快速轻松理赔。

车险理赔：部分公司可异地通赔

高速公路节假日免费通行，刺激了更多的市民选择自驾游。车多人多，途中出险的情况也就随之增多，然而，对这些车主来说，最担心的是异地出险问题。

“大多数保险公司都提供异地通赔服务，投保人出险后及时通知保险公司，经过现场勘查、资料齐全，理赔款很快就能到位。回到投保地也不需要办理其他的手续，如果投保人对出险地的查勘理赔情况不放心，回投保地也可以来保险公司核实。”人保车险工作人员告诉记者。

记者了解到，目前人保、平安、太平洋

等财险公司均已开通异地通赔服务，投保人异地出险后，只需拨打各保险公司统一的全国客服电话，当地的查勘人员就会到达现场进行处理，异地与在投保地出险并无太大差异，市民可以按照自己的需要选择。

不能异地通赔或者没有在异地申请理赔的，还可以自助理赔。记者从多家车险公司了解到，大部分车险公司都提供3G移动查勘、电子查勘员等自助查勘服务。人保财险“掌上人保”电子查勘员就可以为小事故、单方事故提供自助理赔服务。

人保财险相关人士介绍，在发生不涉及人伤、第三方物损的单、双方车辆损失事故中，事故车辆可以正常行驶的情况下，客户可通过自己手机上安装的电子查勘员系统对事故现场进行拍照，并将照片上传给人保财险公司后即可撤离事故现场，省去现场等待保险公司理赔人员的不便。然后在保险公司的引导下，约定定损时间、地点，对事故车辆进行损失确定，从而实现现场一站式自助理赔。

备齐资料理赔更快

保险人士表示，手续齐备是能否顺利理赔的一大前提，根据以往的经验，很多人在异地出险后往往措手不及，难免顾此失彼，忘了办理相关证明和凭据，给理赔造成了很多麻烦。

事发当时应该及时搜集资料。如果是交通事故，当事人需要提供交警部门出具的事故证明、损失清单以及有关的费用单据等，返回后及时提供给保险公司。

一些新手上路缺乏经验，或车主忙于赶路，对一些小刮小蹭不在意，出险当时没有仔细查验，以为不严重就选择私了，有时这种情况会得不偿失。建议即使要私了，最好也先报案，在保险公司的工作人员现场勘查后再酌情处理。

意外险理赔：医院发票保管好

采访时有寿险公司工作人员表示，如果

投保者在旅游期间发生意外，一定要保存好相关的证据资料，以便向保险公司索赔。如果是因为车祸等情况造成意外伤害，可以向保险公司提交的证据，包括交警部门出具的事故认定书等。一般来说，意外伤害还会涉及到医疗费用，这时就需要保存好医院的发票。

该工作人员建议，旅游过程中发生意外需要就医时，要尽量就近寻找大医院。这一方面可以保证医疗质量，另一方面也便于收集正规的医院发票。

投保要有针对性

“投保者需要注意自己投保保险的保障范围。对于医疗费用保险来说，保险金的给付额不能超过实际支出的医疗费用。也就是说，如果投保者同时投保了多家保险公司的医疗险，也无法获得几倍的医疗费用赔偿。”保险人士表示，和住院医疗不同，住院补贴是按照住院天数定额补贴，投保者同时投保了多份住院补贴的话，是可以同时获得几倍补贴的。